

Беседа Родина-мать зовет

Воспитатель : Дети, послушайте стихотворение
О, Россия!

С нелегкой судьбой страна

У меня ты, Россия,

Как сердце одна!

Я и другу скажу,

Я скажу и врагу.

Без тебя,

Как без сердца,

Прожить не смогу.

О чем эти слова?

Дети. О России.

Воспитатель : Дети, а что такое Россия?

Дети. Приблизительные ответы детей (*Это наша страна, наша Родина*)

Воспитатель : У нашей страны удивительно красивое имя Россия. Россия - это наша **Родина**, мы гордимся ей. Она самая большая в мире.

У каждого человека есть большая **Родина**, есть малая **Родина**. Как называется наша с вами малая **Родина**?

Дети. Волгоград.

Воспитатель : Малая **Родина** - это город, в котором ты живешь, улица, где находится твой дом, ваши родные и близкие люди. Дети, скажите, кто хранит домашний очаг и создает уют дома.

Дети. Мама

Воспитатель : А знаете ли вы, что у нас с вами есть одна общая мама.

Это наша с вами **Родина – Родина-Мать**.

Включаются взрывы войны.

Воспитатель : Эти взрывы много лет тому назад разбудили спокойно спящих людей. На долгие четыре года мирная жизнь закончилась и вот тогда **Родина-Мать** позвала своих сыновей и дочерей на защиту Отечества.

В нашем замечательном городе –герое Волгограде, находится памятник – скульптура, под названием «**Родина - Мать**». Этот памятник символизирует образ **Родины**, зовущий своих сыновей на борьбу с врагом, на свою защиту. **Родина** здесь представлена в образе женщины.

(Беседа по картине)

Воспитатель :

Какое у нее выражение лица?

Что у нее в руке?

Воспитатель подводит итог высказываниям детей.

Воспитатель : Лицо женщины суровое и волевое, сдвинутые брови, широко открытый кричащий рот, сильные руки: все это создает ощущение силы, энергии, стремлении идти вперед, как бы тяжело ни было, нужно стремиться к Победе.

Смелыми и сильными были солдаты Великой Отечественной Войны.

Воспитатель : На защиту своей Родины встали и мужчины, и женщины. Как вы думаете, кем женщины могли быть на войне.

Дети. Летчиками, разведчиками, санитарками, снайперами, связистками.

Лидия Владимировна Литвяк

погибла 1 августа 1943 г.

Лётчик-истребитель, командир боевого авиазвена, гвардии младший сержант.

13 сентября 1942 года во время боевого вылета в небе над Сталинградом сбила сразу два вражеских самолёта, причём лётчиком сбитого «мессера» оказался немецкий ас, одержавший 30 воздушных побед, кавалер Рыцарского креста. После этого боя на капоте самолёта Лидии однополчанами была нарисована белая лилия, и Литвяк получила прозвище «Белая лилия Сталинграда».



Александра Максимовна Черкасова, Санитарка умерла 5 июня 1993 г.

С началом Сталинградской битвы участвовала в строительстве оборонительных сооружений, а во время уличных боёв работала санитаркой в подразделении 62-й армии - выносила с поля боя раненых. Когда бои в черте Сталинграда закончились, Красная армия ушла на запад, она стала воспитательницей детсада.

В июне 1943 года организовала из сотрудниц детсада женскую добровольческую бригаду в 19 человек. В свободное от основной работы время бригада «черкасовок» восстанавливала родной город. Женщины разбирали завалы, ремонтировали, приводили в порядок разрушенные здания. Одним из первых бригада Черкасовой начала восстанавливать легендарный Дом Павлова,



Ольга Кузьминична Ковалёва, Участница народного ополчения.

погибла 25 августа 1942 г.

23 августа 1942 года во время самой страшной бомбардировки Сталинграда были выведены из строя мартеновские печи, на которой работала сталеваром Ольга Ковалева. Передовые подразделения 6-й полевой армии вермахта вышли к Волге чуть севернее Сталинградского тракторного завода. По тревоге были собраны бойцы заводского отряда народного ополчения, их задача была выйти в район прорыва немцев и совместно с отрядами других заводов, частями НКВД и Красной армии отбить нападение.



Ольга Ковалёва вошла в число добровольцев. Её пытались отговорить, но она жестко отвечала: «Когда я бралась сталь варить, мне говорили, что не женское это дело, ничего у тебя не выйдет. Вместе работали, значит, вместе и воевать будем». Она погибла 25 августа во время боя.



Екатерина Алексеевна Петлюк

умерла 1998 гг.

Механик-водитель танка «Т-60» - «Малютка», гвардии младший лейтенант.

В дни битвы за город экипаж Екатерины с «Малюткой» подвозил ремонтников к подбитым танкам, доставлял боеприпасы, вывозил раненых, обеспечивал связь танкового подразделения с командованием.

Всего с декабря 1942 года по январь 1943 года на боевом счету механика-водителя танка Т-60 204-го танкового батальона 90-й танковой бригады старшего сержанта Екатерины Петлюк отмечено 10 боевых выходов. В составе экипажа она уничтожила 10 блиндажей гитлеровцев, три автомашины и до 80 солдат и офицеров противника.

Марионелла Владимировна Королёва (Гуля Королёва) Санинструктор погибла 23 ноября 1942 гг.

Гуля записалась добровольцем на фронт в медико-санитарный батальон 780-го стрелкового полка 214-й стрелковой дивизии 24-й армии. Весной 1942 года дивизия отправилась на фронт в район Сталинграда.

23 ноября 1942 года во время наступательного боя за высоту 56,8 севернее станции Котлубань она вынесла с поля боя 50 раненых бойцов. После гибели командира подняла бойцов в атаку, первая ворвалась во вражеский окоп, несколькими бросками гранат убила 15 немецких солдат и офицеров. В этом же бою оказалась смертельно ранена.



Наталья Александровна Качуевская Санинструктор погибла 20 ноября 1942 гг.

в 1942 году добровольно ушла на фронт санинструктором 105-го Гвардейского стрелкового полка и попала на Сталинградский фронт.

20 ноября 1942 года в ходе контрнаступления 28-й армии южнее посёлка Хулхута во время боя с гитлеровцами, прорвавшимися в тыл наших войск, Наталья Качуевская спасла жизнь двадцати раненым бойцам. А когда враги окружили овраг, где находились

раненые, она приняла неравный бой. Последней гранатой подорвала себя вместе с подступавшими фашистами.

Давайте скажем спасибо героям Великой Отечественной войны строками из стихотворения современной поэтессы Ольги Масловой.

Спасибо героям,
Спасибо солдатам,
Что мир подарили,
Тогда - в сорок пятом!
Мы эту победу во век не забудем!
Пусть мирное солнце
Сияет всем людям!
Пусть счастье и радость
Живут на планете!
Ведь мир очень нужен
И взрослым и детям.